
MINUTA 

ATA 5º REUNIÃO PLENO 

ATA DA QUINTA REUNIÃO DO COLEGIADO PLENO DO CMPD – 

CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DA 

CIDADE DE SÃO PAULO, GESTÃO 2024/2026, REALIZADA EM 

17/02/2025 

Em conformidade com as determinações do artigo 8° do Regimento 

Interno do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência, 

publicado no Diário Oficial da Cidade de São Paulo em 08/08/2023, 

no dia  dezessete de fevereiro de dois mil e vinte cinco, às treze 

horas e dezoito minutos, iniciou-se, de forma presencial no Auditório 

da Sede do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência – 

CMPD, localizada na Rua Libero Badaró, 425, 4° andar, Centro 

Histórico, a reunião mensal ordinária do Colegiado Pleno do CMPD, 

contando com a presença dos seguintes Conselheiros: 

A-) Titulares: Alex Ribeiro da Silva – SMDET, Carlos Jorge W. 

Rodrigues – DA, Fernanda Bezerra de Sousa Ramos – VL, Izabel 

Maria Cirella – G14, José Edvaldo de Oliveira – FCD, Luciana 

Xavier Ferreira – SME,  Maria Fryda Emanuelly Gonçalves Monteiro 

- DF, Pamella de Freitas Saião Scafura – VL,  Sandra dos Santos 

Reis – VL, Silmara Nobuco Mitsunaga – DV. 

B-) Suplentes com direito a voz e voto devido a ausência de seu 

titular nesta reunião –  Ariel Vasquez Gicovate (Silvana) - DI, 

Carolina Custódio Pereira dos Santos - SMPED   

C-) Suplentes com direito somente voz: Edgar Silva Neto – VL, 

Carlos Alberto Moraes da Silva – FCD, José Miorin Neto – G14, 

Ligia Maria de Oliveira Hayasaki - DA, Maria Cristina Torres David 

Vieira – SME, Nicole Aparecida Brito Santos - VL. 

D-) Não compareceram à presente reunião e justificaram a 

ausência: Amélia Galan - VL, Antônio Herci Ferreira Júnior - DV, 

Camila Sanches Citro Virtuan – SMS, Katia Aparecida Pressuti 

Razuk – SMADS, Marcos Antônio Cota - DF, Sandra Maria Vieira 

Tristão de Almeida – SMS, Sidnei Sebastião Luz - SMADS, Talita 

Ferreira dos Santos – DI, Vanessa Ferraz de Mello – SMSUB. 



E-) Não compareceram à presente reunião e não justificaram a 

ausência, os seguintes conselheiros: Cristiane Daniel – ABSW, 

Luana Nascimento dos Santos – SMSUB, Taise Rodrigues Lima – 

ABSW, Victor Rodrigues Salles - SMPED. 

F-) Visitantes: Sandra Ramalhoso – FCD, e o senhor Aldo Costa - 

Conselho Participativo da Vila Prudente. 

G-) Apoio Administrativo: convidado Dr. Mauricio  Gomes (Jurídico). 

Esta reunião foi convocada por Edital divulgado nas redes sociais 

do Conselho e por Meio dos e-mails dos Conselheiros registrados 

no cadastro administrativo do Colegiado, sendo informada a 

seguinte pauta para os trabalhos do dia: 

1. Aprovação da Ata da 4ª Reunião do Colegiado Pleno 

realizada em 16/12/2024.   

2. Informes da Mesa Diretora. 

3. Ordem do dia: 

a) Preenchimento da vaga de Conselheiro Titular destinada á 

Deficiência Múltipla; 

b) Eleições para o cargo vago de 2ª Secretária da Mesa 

Diretora; 

c) Posse do Conselheiro Alexandro José Correia de Lima 

representante do CADEVI; 

d) Prorrogação do prazo de duração da Comissão de Ética. 

4. Informes dos Conselheiros e Comissões; 

5. Deliberações; 

6. Encerramento. 

Iniciando a reunião, a Sra. Presidente Pamella dá as boas vindas 

aos novos conselheiros; em seguida; prossegue com a apreciação 

da pauta, sendo que Ata do Pleno anterior é aprovada por 

unanimidade; sugestão apresentada: que as próximas atas sejam 

enviadas em tempo hábil para impressão em Braille. A seguir, há a 

realização da roda de apresentações dos novos conselheiros: Sra. 



Maria Cristina e Sra. Luciana Xavier, Conselheiras representantes 

da SME, o Conselheiro Alexandro José Correia de Lima, 

representante do CADEVI, e o convidado Senhor Aldo Costa, do 

COM - Vila Prudente. Prosseguindo com a pauta, com relação ao 

Item 1, é apresentada a carta de renúncia da Conselheira Elaine 

Paiva Rezende, ocupante de vaga titular de Deficiência Múltipla, 

que já foi publicada em DOC. Item 2, são apresentados os informes 

da Mesa Diretora, falando da participação do Conselho no evento 

Inclui Sampa nos Bairros Perus; sobre esse evento, Dr. Mauricio 

esclarece ser uma ação que acontece a cada três meses nas 

regiões periféricas da Cidade, e que conta  com a participação de 

várias Secretarias Municipais, fato que agiliza o encaminhamento 

das demandas dos territórios; as conselheiras Silmara Nobuco, 

Nicole Brito, Pamella  Scafura e Sandra Reis participaram da ação 

na região de Perus. Item 3, é comentada a realização das 

Conferências Municipais, sendo que algumas já estão acontecendo,  

como a etapa regional da Conferência Municipal da Saúde do 

Trabalhador e da Trabalhadora; sobre a Conselho Municipal de 

Política Urbana, a convidada Sandra Ramalhoso, que dele faz 

parte, esclarece algumas dúvidas e diz ser necessário eleger dois 

representantes do CMPD para aquele Colegiado, e que as reuniões 

são presenciais e acontecem a cada dois meses no Ed. Martinelli; é 

esclarecido que a Conferência acima citada acontecerá nos dias 26 

e 27/04/25, quando serão tirados os delegados; quanto à 

Conferência de Saúde, é informado que as prévias acontecerão no 

próximo dia 15/03. A Conselheira Silvana, representante do 

Conselheiro Ariel Gicovate, solicita, nesse ponto, algumas 

informações a respeito de outros assuntos: se já há data para 

reunião com os responsáveis pelo Serviço Atende+, bem como, na 

área da Educação, esclarecimentos sobre a situação das vagas e 

dos AVEs; solicita, também, que quando houver cancelamento de 

reuniões os convocados sejam avisados com antecedência, devido 

às agendas. A Sra. Presidente, em seguida, responde aos 

questionamentos e pede que os Conselheiros formalizem todo e 

qualquer questionamento. Item 4, é solicitado às novas conselheiras 

da SME que seja enviada ao CMPD uma lista das Escolas 

Estaduais que passaram do Governo do Estadual para a 



Administração Municipal. Item 5, a respeito das Comissões: o 

Conselheiro Joca – FCD sugere que, ao receberem as demandas, 

as Comissões sejam chamadas para o atendimento e 

encaminhamentos das mesmas;  os conselheiros, então, debatem 

sobre as vantagens e desvantagens da realização de plantões, 

sendo lembrado que não há a obrigatoriedade de fazê-los; os 

conselheiros José Miorin Neto e Edgard Silva Netto, coordenadores 

da Comissão de Acessibilidade, informam que são os 

representantes do CMPD na CPA/SMPED, conforme publicado em 

DOC; também é informado que o documento que foi enviado pelas 

Entidades para a SMPED, na gestão anterior, será encaminhado 

para as Comissões para avaliação, bem como as informações do 

novo “Viver Sem Limites”. Ordem do dia: a) sobre o preenchimento 

da vaga de representante da deficiência múltipla, é consultado o 

resultado da última eleição, ocorrida no XXXIV Encontro Paulistano 

para que esse vacância seja suprida subindo a Conselheira Nicole, 

tendo em vista sua condição de primeira suplente mais votada, para 

assumir a vaga de Titular da vaga da Deficiencia Multipla; essa 

alteração no quadro de Conselheiros é aprovada pelo Pleno. Em 

seguida, é promovida a votação pelo Pleno de um conselheiro  

titular para ocupar a vaga de 2ª Secretário da Mesa Diretora, sendo 

que, com 10 votos a favor, 3 abstenções e 0 votos contra, a única 

candidata que se apresentou, Conselheira Nicole é eleita e 

preencherá essa vacância. Na sequência, a Conselheira Carol, 

Coordenadora da Comissão Temporária de Ética, esclarece que já  

tem datas para ouvir os envolvidos, porém que necessita de 

extensão do prazo em mais um mês para entrega dos relatórios. A 

Comissão de Habitação comunica que realizará enquete para 

levantar o atendimento às pessoas com deficiência na COHAB e 

que todas as informações estarão à disposição dos conselheiros. A 

Comissão de Saúde esclarece que é necessário levantar demandas 

nos territórios, e que analisará o fluxograma do atendimento na 

área, pois ainda há regiões sem estatísticas relativas a muitas 

questões sobre o atendimento às pessoas com deficiência na 

Atenção Básica. A Comissão de Orçamento enviará ofício a todas 

as Secretarias para saber o que está orçado para área da pessoa 

com deficiência em 2025 no Município e que estão aguardando 



resposta de Processo aberto via SEI. A Comissão de Trabalho teve 

uma reunião e será elaborado um relatório de trabalhadores 

pessoas com deficiência, por idade; as novas datas de reunião 

serão passadas posteriormente. A Comissão do Regimento Interno,  

por meio da coordenadora Fernanda Sousa, diz que a Ata estará na 

pasta para maiores informações. A Comissão de Cultura e Lazer 

informa que está pleiteando uma cadeira na Comissão da Câmara 

Municipal. A Comissão de Transporte informa que enviará oficio 

para reunião com a nova direção da SPTRANS. Informes dos 

Conselheiros: a Conselheira Carol convida para o evento de 

Carnaval dia 19/02 e dia 22/02 no Bloco do Fico, em parceria com 

entidades; o Conselheiro Claúdio, representante do CADEVI, 

convida para o aniversário da Entidade. 

Deliberações:  

1 - a Conselheira Maria Frydda – VL e o conselheiro Carlos Alberto 

– FCD serão os representantes do CMPD no Conselho Municipal de 

Política Urbana; 

2 – será enviada aos conselheiros proposta do Plano de Ação para 

apreciação e sugestões, que será Pauta do próximo Pleno; 

3 - Precisamos de indicação de local para Plenária a ser realizada 

em 22/03; 

4 – o Pleno autoriza a Presidente Pamella Scafura a utilizar o 

transporte do CMPD para reunião na SMS e volta para sua 

residência; 

5 – ponto de pauta para o próximo Pleno: Pleno extensivo ou duas 

reuniões ? 

Reunião encerrada às 17:00. Ata elaborada por mim Sandra dos S. 

Reis (1ª Secretária da Mesa Diretora). 

 

 

   

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


